
Витяг з робочої програми „Основи бухгалтерського обліку та 
судово-бухгалтерської експертизи” 

 
Кількість годин Назва теми 

лекції практичні самостійні Разом 
1. Виникнення та історія розвитку 
бухгалтерського обліку в Україні  2 1 2 5 
2. Сутність, класифікація та норма-
тивно-правове регулювання бухгал-
терського обліку в Україні 

2 1 1 4 

3. Предмет, об’єкти і метод бухгал-
терського обліку 2 2 1 5 
4. Бухгалтерський баланс 2 2 2 6 
5. Рахунки бухгалтерського обліку і 
подвійний запис 4 2 2 8 
6. Класифікація рахунків бухгалтер-
ського обліку та їх характеристика 4 2 2 8 
7. Документування й інвентаризація 4 1 1 6 
8. Облікові реєстри та їх використан-
ня у бухгалтерському обліку 2 1 1 4 
9. Форми бухгалтерського обліку 4 1 1 6 
10. Економічна злочинність в Україні 
та застосування спеціальних знань 
при їх розкритті 

2 1 1 4 

11. Організація судово-бухгалтерської 
експертизи в Україні 2 1 1 4 
12. Методика проведення судово-
бухгалтерської експертизи 4 2 2 8 
13. Узагальнення і оформлення 
результатів судово-бухгалтерської 
експертизи 

2 1 1 4 

Усього годин 36 18 18 72 
 

Тема 1. Виникнення та історія розвитку бухгалтерського обліку 
в Україні 

Виникнення обліку. Найдавніші факти облікової практики на 
українських землях. Розвиток обліку в Київській Русі. Облікова 
практика у середньовічних містах України. Формування 
бухгалтерського обліку як науки. Підручники з бухгалтерського обліку 
української мовою. Теофіль Кормош і його підручники. Вклад Костя 
Левицького у розвиток обліку України. Ревізійний Союз Українських 
Кооперативів. Облік у часи визвольних змагань українського народу. 
Розвиток бухгалтерського обліку в Україні після Другої світової війни. 



Реформування бухгалтерського обліку в Україні після відновлення 
незалежності України. 

Тема 2. Сутність, класифікація та нормативно-правове 
регулювання бухгалтерського обліку в Україні 

Сутність бухгалтерського обліку. Основні види обліку, їх зміст і 
завдання. Економічні показники. Вимірники в обліку. Нормативно-
правове регулювання обліку в Україні. Основні принципи побудови 
бухгалтерського обліку. 

 
Тема 3. Предмет, об’єкти і метод бухгалтерського обліку 

Предмет бухгалтерського обліку. Бухгалтерський облік як процес. 
Об’єкти бухгалтерського обліку. Класифікація об’єктів обліку. Метод 
бухгалтерського обліку. Документування та інвентаризація. Оцінка та 
калькулювання. Подвійний запис і рахунки бухгалтерського обліку. 
Бухгалтерська звітність і баланс. 

 
Тема 4. Бухгалтерський баланс 

Зміст балансу та його форма. Актив балансу: зміст розділів і 
статей. Пасив балансу: зміст розділів і статей. Основні види 
господарських операцій. Вплив господарських операцій на зміни в 
балансі. Основні закономірності балансу під впливом господарських 
операцій. 

 
Тема 5. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис 

Рахунки в бухгалтерського обліку: їхній зміст і будова. 
Відображення облікової інформації на рахунках бухгалтерського обліку. 
Сутність подвійного запису і його значення в бухгалтерського обліку. 
Синтетичні та аналітичні рахунки в обліку. Узагальнення даних обліку в 
оборотних відомостях за синтетичними рахунками. Методика складання 
шахових оборотних відомостей. Оборотні відомості за аналітичними 
рахунками. Взаємозв’язок даних в оборотних відомостях. 

 

 
 



Тема 6. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку та їх 
характеристика 

Основні критерії класифікації рахунків бухгалтерського обліку. 
Характеристика окремих рахунків за економічним змістом. Характе-
ристика рахунків за призначенням і структурою. План рахунків 
бухгалтерського обліку. Зміст розділів Плану рахунків, призначення 
окремих рахунків та їх характеристика. 

 
Тема 7. Документування й інвентаризація 

Бухгалтерські документи, їхній зміст і класифікація. 
Характеристика окремих видів бухгалтерських документів. Порядок 
опрацювання документів. Перевірка документів. Таксування, 
групування і контирування документів. Документооборот. Терміни 
зберігання документів. Інвентаризація та її види. Порядок проведення 
інвентаризації. Документальне забезпечення інвентаризації. 

 
Тема 8. Облікові реєстри та їх використання у бухгалтерському 

обліку 

Реєстри в бухгалтерському обліку та їхній зміст. Класифікація 
реєстрів обліку. Види реєстрів та їх призначення. Порядок відображення 
господарських операцій в облікових реєстрах. Перевірка інформації в 
облікових реєстрах. Основні види прийомів виправлення помилок в 
реєстрах обліку. Виправлення помилок методом „червоне сторно” і 
доповнюючих записів. Оформлення виправлення помилок. 

 
Тема 9. Форми бухгалтерського обліку 

Форма бухгалтерського обліку та її види. Меморіально-ордерна 
форма обліку, її зміст. Журнально-ордерна форма обліку. Упрощені 
форми бухгалтерського обліку. Комп’ютерна форма бухгалтерського 
обліку. 

 
Тема 10. Економічна злочинність в Україні, застосування 

спеціальних знань при їх розкритті 

Проблема зростання економічної злочинності в Україні: причини і 
наслідки. Адміністративні порушення і злочини у сфері економіки. 



Застосування спеціальних знань при розкритті економічних злочинів і 
правопорушень. Судово-бухгалтерська експертиза у системі судових 
експертиз. Завдання судово-бухгалтерської експертизи. Відмінності 
судово-бухгалтерської експертизи від документальної ревізії. 

 
Тема 11. Організація судово-бухгалтерської експертизи в Україні 

Організація судово-бухгалтерської експертизи. Суб’єкти судово-
бухгалтерської експертизи. Предмет і об’єкти судово-бухгалтерської 
експертизи. Метод судово-бухгалтерської експертизи. Вимоги, права, 
обов’язки і відповідальність судових експертів. Порядок призначення 
судово-бухгалтерських експертиз на стадії досудового слідства. 
Проведення бухгалтерської експертизи при розгляді кримінальних 
справ у суді. Особливості призначення судово-бухгалтерської 
експертизи у справах про адміністративні порушення, а також при 
проведенні виконавчих дій. Планування роботи судово-бухгалтерських 
експертів, її інформаційне забезпечення. 

 
Тема 12. Методика проведення судово-бухгалтерської експертизи 

Експертиза організаційно-правових основ підприємницької 
діяльності. Експертне дослідження операцій з грошовими коштами. 
Методика проведення судово-бухгалтерської експертизи матеріалів 
інвентаризації. Експертиза операцій, пов’язаних з використанням 
основних засобів і нематеріальних активів. Бухгалтерська експертиза 
операцій з нарахування і виплати заробітної плати. Проведення 
експертизи при виявленні та розслідуванні правопорушень, пов’язаних з 
ухиленням від сплати податків. 

 
Тема 13. Узагальнення і оформлення результатів судово-

бухгалтерської експертизи 

Висновок судово-бухгалтерської експертизи, його структура, зміст 
і методика складання. Вимоги до висновку експерта бухгалтера. Оцінка 
висновку експерта-бухгалтера. Оцінка висновку експерта-бухгалтера 
слідчими і судовими органами. Виявлення обставин, які сприяли 
скоєнню правопорушень. Профілактичні заходи судово-бухгалтерської 
експертизи для запобігання правопорушень у господарській діяльності. 



ОЦІНЮВАННЯ 
 

  Оцінювання здійснюється  по 100-бальній системі. Цих 100 балів студент 
має можливість набрати в два етапи: на практичних (лабораторних, 
семінарських) заняттях (50) і безпосередньо на іспиті (50). 
 На семінарських заняттях виділяється із максимально можливої суми 
балів студент набирає за відвідуваність - 20 балів і за активність протягом 
семестру – 30 балів. Так, коли студент відвідав усі семінарські заняття 
отримує 20 балів, причому кожна неявка оцінюється у залежності від числа 
годин, тритина неявок без поважних причин, тягне за собою подання 
клопотання про відрахування студента з ВУЗу. Під активністю студента 
мається на увазі його праця упродовж семестру: оцінки з виконання завдань, 
відповіді з місця, доповіді, підготовка рефератів та іншого додаткового 
матеріалу. 
 Другим елементом оцінювання є іспит (50 балів). Він обов’язково 
повинен проходити письмово і у вигляді тестів. Далі сума балів, яку отримав 
студент за працю на практичних заняттях і сума балів за іспит додаються, і 
здійнюється процес переводу балів безпосередньо в оцінку за наступною 
шкалою: 
 

- 85 балів і більше – „відмінно” 
- 70-84 балів  – „добре” 
- 56-69 балів – „задовільно” 
- 55 балів і менше – „незадовільно” 
 

Якщо форма звітності залік, то для зарахування необхідно набрати             
55 балів і вище. 


